Fiche 7 : démontrer qu'un triangle est rectangle ou non (2)

['ll Dans tout cet exercice, le triplet (a;b;c)
correspond a un triangle dont les cOtés ont pour
longueurs a, b et ¢ (exprimées dans la méme unité).

a. Montre que le triangle (5;12;13) est un

triangle rectangle.

132 =169

52 4+ 122 =25+ 144 =169

52 + 122 =132

Donc d'apres la réciproque du théoréme de
Pythagore, le triangle (5; 12 ; 13) est un triangle

rectangle.

b. Quand on multiplie les longueurs de ce triangle
par 2, on obtient le triangle (10 ; 24 ; 26). Est-il
rectangle ? Justifie.

262 =676

102 + 24?2 = 100 + 576 = 676

102 + 242 = 262

Donc d'apres la réciproque du théoréeme de
Pythagore, le triangle (10 ; 24 ; 26) est un triangle

rectangle.

c. De la méme facon, détermine deux autres
triplets correspondant a des triangles rectangles.

Par exemple : (100 ; 240 ; 260) et (15 ; 36 ; 39)
1 Soit ABCD un A 8.8 B
parallélogramme.

On donne, en metres : > 2
AB =8,8;BC=77,19 -89 N
et AC = 77,69.

D

ABCD est-il un rectangle ?
Justifie.

Dans le triangle ABC, [AC] est le c6té le plus grand.

On calcule séparément AC? et BA? 4+ BC2.

AC? = 77,692 BAZ + BC? = 8,82 + 77,192
AC? = 6035,7361 | BA®? + BC? = 77,44 + 5958,2961

BA? 4+ BC? = 6035,7361

On constate que AC? = BA? 4+ CB?

Donc, d'apres la réciproque du théoreme de
Pythagore, le triangle ABC est rectangle en B.

Si un parallélogramme a un angle droit, alors c'est

un rectangle, donc ABCD est un rectangle.

=] On considére ce programme .

o

CEGENG T Quelle est la longueur du plus grand coté 7 BEEEL G

mettre a w

a réponse

CEGENGETE Quelle est la longueur du 2e coté ? RETR-GEL GG

mettre b v a réponse

GEELGETE Quelle est la longueur du 3e coté 7 B &1 EL 1]

a réponse

mettre c *

si

T Y—

sinon

T p—

a. Quel est le but de ce script ?
Le but de ce script est de déterminer si un triangle

est rectangle ou non.

b. Recopie-le puis compléte-le. Tu dois d'abord
créer les variables a, b et ¢ (bloc Variables, Créer
une variable).

c. Teste-le avec le triangle (3 ; 4 ; 5).
d. Grace a ce script, compléte le tableau suivant.

Coté 1 Coté 2 Coété 3 | Rectangle ?
7 6 5 Non
85 51 68 Oui
80 82 18 Oui
16 25 30 Non
7 24 25 Oui
45 35 55 Non
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